En colère !
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Bulletin intersyndical de la grève reconductible

         Le mépris, ça suffit !

Ainsi, Darcos n’a pas daigné recevoir la délégation intersyndicale et les représentants du collectif des MI/SE et aides éducateurs. Un conseiller technique, c’est toujours assez bon pour nous, n’est ce pas ? 

Ben du coup, on lui a dit ce qu’on avait sur le cœur à Darcos .Souvenez-vous dans l’éditorial d’hier, nous rappelions l’interview de Darcos dans « Libé » déclarant « si les enseignants ne sont pas prêts à affronter les élèves tel qu’ils sont , qu’ils changent de métier ». Tu aurais  mieux fait de te taire, bourricot, toi qui n’oses même pas recevoir les enseignants et les salariés de l’Education nationale tels qu’ils sont : en colère ! 

Alors on lui en a dit des vertes et des pas mûres, au sous-ministre ! « Darcos dégonflé », « Darcos démission » .Le slogan qui concluait l’édito d’hier, « Allègre, on t’a eu, Darcos, on t’aura ! », c’est quand même bien mieux en « live » quand c’est repris par des milliers de voix. Et la bronca dont on parlait hier ? Quand on est repassé devant le Rectorat, elle a duré plusieurs minutes, et jeunes et moins jeunes, on s’est égosillés un bon moment et ça nous a fait un bien fou !

Darcos a même fait l’objet d’une reprise de la chanson que nous avions consacrée à Allègre en mars 2000,  ainsi actualisée : «  Darcos, ça sent l’ roussi, tes mesures ne passent pas, on est dans la manif pour s’occuper d’ton cas » et vous auriez entendu avec quel enthousiasme, les lycéennes qui s’étaient emparées des micros du camion sono,  scandaient «  vire de là, tcha, tacha tcha ! ». 

Mais qui t’es, toi, pour nous traiter comme ça ? auraient pu dire les mêmes lycéennes. Tu fais le beau en pérorant devant les parents d’enfants handicapés pour montrer que tu as un grand cœur.  « C’est bon ça, coco » d’avoir un grand cœur,  quand on aspire à être président de région. 

Mais pour tous les manifestants qui étaient là, t’es qu’un dégonflé, qui fait le beau derrière des rangées de CRS, armés, bottés, casqués, la matraque à la main ! 

Alors, Darcos, en plus de tout ce que tu fais pour foutre l’Education nationale en l’air, maintenant, nous avons un compte personnel à régler avec toi. En refusant de nous recevoir, en nous traitant par le mépris, tu nous a « traités » ! Et ce manque de respect comme tout le reste, nous saurons te le faire rentrer dans la gorge !

Tu nous a donné une raison de plus, mais rassure toi, on n’en manquait pas, de continuer notre mouvement de grève la semaine prochaine !

Ca, c’est d’la manif !

Quand mercredi, le copain de Pau de la CNT nous a balancé en pleine AG, « comment je vais expliquer,  quand je vais revenir à Pau où nous étions 3000 hier, que nous étions à peine 1500 à Bordeaux dans une manif académique ? », on ralait un peu parce qu’on avait quand même pas mal ramé, pour qu’il y ait du monde qui vienne à cette manif, mais on savait bien qu’il avait un peu raison et que c’était pas encore tout à fait ça… 

Alors aujourd’hui, on en était content et on en était fier de notre manif ; 2500 à 3000, nous étions ! Comme à Pau, quand les Bayonnais viennent leur donner un coup de main. Non, mais … 

Une manif qui avait du caractère : elle voulait aller voir Darcos et elle a essayé de le faire, bousculant un peu les plans prévus au début. Mais ce que manif veut.. et personne n’a regretté le détour que nous avons fait par les alentours fortement protégés de la  Caisse d’Epargne. 

« Non , non , Non , à la répression , oui, oui , oui, à l’Education » avons nous hurlé devant les forces de l’ordre ( ?). Et si Darcos ne nous a pas entendus, c’est que les doubles vitrages et l’isolation sont efficaces à la Caisse d’Epargne de Mériadeck !

C’était une manif de haut niveau culturel, notre manif ! Figurez-vous qu’à l’initiative d’une jeune lycéenne, nous avons fait une minute de silence pour déplorer la mort de la philosophie dans l’Education nationale. Convaincue, la jeune fille : faire une minute de silence dans une manif où tout le monde prenait tant de plaisir à chanter, à scander, à crier, c’était une gageure ! 

D’ailleurs à la première tentative, ça a été le bide. Un groupe de lycéennes ont commencé à scander « Darcos, si tu savais, ta réforme , ta réforme »  et tandis qu’il était suggéré à Monsieur DARCOS de se la mettre dans le fondement, sa foutue réforme, la minute de silence avait plus que du plomb dans l’aile. Ca n’a pas découragé notre jeune défenseuse de la réflexion philosophique et à la deuxième tentative, elle a fini par l’avoir sa minute de silence !

Ca a bien été le seul moment où il y a eu du silence dans cette manif.  Au hit des slogans, un slogan adapté d’un slogan des MI/SE/AE : «  Ferry, Darcos, attaquent l’Education, nous nous répondons : Mobilisation ! »

Le fait marquant de la manif, outre son nombre, qui en fait la manif la plus réussie de la semaine, c’était la présence des jeunes qui avaient une pêche d’enfer. Vraiment jeunes, ces jeunes. D’ailleurs, il nous faut ajouter à la liste des « en colère », les collégiens ou plutôt les collégiennes, un peu vexées qu’on parle des « lycéens ?  En colère !,  Etudiants ? en colère ! » et rien pour elles. Alors elles se sont approchées du camion sono, elles ont fait transmettre leur revendication, par les « grandes » lycéennes  qui avaient le micro Elles ont évidement obtenu satisfaction et elles ont scandé à pleins poumons : « Collégiennes ?  En colère ! » et elles sont reparties dans la manif,  ravies et pliées de rire. 

C’est dans la manif que nous avons trouvé le « spécial dédicace » du jour et comme c’était jour de fête, nous en décernerons même deux. : 

- le premier pour les lycéennes qui ont animé le camion sono une bonne partie de la manif. La jeune philosophe et ses copines n’aiment pas que les minutes de silence : elles ont été emballées par la chanson sur Darcos. Surtout par la fin « vire de là , tcha , tcha, tcha ». Au point qu’elles ponctuaient tous les slogans de « tcha, tcha, tcha ». Là encore, je vous laisse imaginer les fous rires , des lycéennes et des deux moins jeunes qui animaient la sono !

- le deuxième, à ces deux policiers rencontrés sur le parcours de la manif . lorsque Geneviève s’est approchée d’eux en scandant « tous ensemble, tous ensemble » et leur a tendu le micro, elle ne se doutait pas que l’un d’eux  répondrait, tout rougissant, dans le micro « ouais , ouais ! » ; Et que l’autre lui dirait dans le creux de l’oreille «  vous savez, on est de tout cœur avec vous, mais on ne peut pas le dire à cause des médias ». Avouez qu’ils ne l’ont pas volé leur « spécial dédicace ». 

Reconduction de la grève à l’AG du 28-03-03

Encore plus plein que mercredi, l’amphi BROCA 1 ! Dans le court laps de temps qui nous était imparti, il fallait faire beaucoup de choses : faire passer l’information, débattre des problèmes de notre mouvement, prendre des décisions , fixer des échéances pour la semaine prochaine. 

Objectif globalement atteint même si comme toujours dans des assemblées aussi nombreuses, il y a toujours des moments de tension: l’information a été donnée, le débat a été un peu restreint,mais les décisions ont été prises : 

Nous avons d’abord décidé la reconduction de la grève…reconductible. Résultat sans appel : 237 voix pour, 3 abstentions et 0 contre. 

Les actions pour la semaine prochaine : 

· Lundi 31 mars,  les TZR, dont beaucoup sont frappés par des mesures de carte scolaire sont convoqués à 15 h 30 au Lycée les Iris. 

RV est donc donné à tous les collègues de la rive droite et du Libournais      pour leur apporter notre solidarité et dire aux envoyés du Rectorat tout le mal que l’on passe du rôle peu reluisant qu’ils acceptent de jouer. 

RV à 14 h 30 au Lycée des Iris

· Lundi aussi, le Recteur vient faire une inauguration au Lycée Daguin à         Mérignac  à 14 h  . Nous comptons nous inviter à cette inauguration et lui dire comme nous l’avons fait à Aquitec tout le mal que nous pensons de sa politique. 

Sont appelés à participer à cette action tous les copains et copines de  la rive gauche. 

L e collectif des MI/SE, AE participera aussi à cette action


           RV à 14 h 30 au Lycée Daguin à Mérignac

Une des dates importantes de cette semaine , ce sera le mardi 1er avril. C’est ce jour là que le projet de loi créant le statut d’assistants d’éducation sera votée par cette assemblée . 

Le collectif MI/SE/AE appelle à un rassemblement devant le Rectorat mardi 1er avril à 14 h. 

Le rassemblement sera suivi d’une manifestation et d’une AG, sans doute à l’amphi Broca. 

Et puis , il y aura aussi l’appel à la grève de certaines confédérations syndicales le jeudi 3 avril pour protester contre les attaques sur les retraites de Fillon et Raffarin. 

Là encore(encore , car nous n’avons eu aucune réponse à notre motion demandant aux  directions syndicales nationales  d’appeler à une grève reconductible nationale), les directions syndicales nationales jouent un rôle lamentable, symbolisé par l’abandon général  de la revendication des 37,5 annuités, vaillamment défendue en 95. 

Il serait bon que cette manif soit l’occasion de monter notre attachement à nos revendications, toutes nos revendications, à commencer par les 37,5 annuités décriées par Le Digou, le négociateur de la CGT, d’une manière indigne tant sur le fond que sur la forme 

[ je signale au passage que l’auteur de ces lignes est militant à la CGT et il l’était déjà  en 95 !] 

RV : jeudi 3 avril 10 h 30 aux allées de Tourny à Bordeaux.

MI/SE, AE, 10 semaines de grève, 

solidarité, c’est avec eux qu’il faut lutter !

Compte-rendu de l’AG des MI/SE, AE du 28-03-03

Vendredi 28 Mars 2003, s'est tenue une assemblée générale des MI-SE et AE à la suite de l'assemblée générale intercatégorielle.

Il était important de discuter des actions à mener la semaine prochaine, notamment celle de mardi qui nous concernait particulièrement puisque c'est ce jour-là que devrait être voté le projet de loi sur les assistants d'éducation.

La grève jusqu'à vendredi prochain a été votée à l'unanimité.

Ce qui signifie que notre mouvement ne s'arrêtera pas au vote de l'Assemblée nationale, mais que nous le poursuivrons jusqu'à la fin de la semaine avec l'ensemble des personnels de l'Education. Depuis le début de notre mobilisation, nous étions persuadés que le combat à mener contre l'éducation au rabais que propose le couple Darcos-Ferry ne pouvait avoir de poids que si tous les personnels se groupaient dans l'action. 

Aujourd'hui, le collectif se réjouit de voir les collègues ATOSS, cop-sy, A.S et professeurs nous rejoindre dans la lutte, car c'est ensemble que nous gagnerons.

Nous le savons depuis longtemps et c'est pourquoi le collectif s'est fortement ému de la manière dont l'inter-syndicale semble prendre nos revendications.

Si nous partageons l'ensemble des revendications de l'inter-syndicale, un point de désaccord demeure quant'au devenir des emplois-jeunes. Le collectif demande en effet la titutlarisation sans condition de ces personnels (sur la base des nouveaux métiers révélés par 5 ans d'excercice) dont l'utilité dans les écoles n'est plus à démontrer. Il nous semble important que dans une lutte commune où la solidarité demeure essentielle, chacun puisse défendre, jusqu'au bout, ses revendications.

Désormais, le collectif espère pouvoir être associé, sans "chantage", à toutes les réunions inter-syndicales ainsi qu'à toutes les délégations qui pourraient être reçues par les autorités.

Le collectif a pris la décision de participer à toutes les actions qui auront lieu cette semaine.

Mardi, nous organisons plus particulièrement un rassemblement devant le Rectorat à 14 heures suivi d'une manifestation qui se terminera place Camille Julian par l'enterrement symbolique de nos statuts.

Nous espérons que nous serons nombreux, toutes catégories confondues, à dire notre colère.

 

 

Le collectif MI-SE-AE de Bordeaux.

On a des amis partout ! 

Des nouvelles du Gard !

Nous sommes en grève reconductible dans le Gard depuis lundi 24 mars( à l'appel de l'AG de grévistes du 18 mars soutenu par Sud Education et FO) sur les revendications suivantes :
- maintien du statut des MI-SE, 
- Aucun aide- éducateur mis au chômage en juin, recrutement sur des emplois statutaires de la Fonction Publique
- Retrait du projet de loi instituant les assistants d’éducation
- Maintien du statut de fonctionnaire d’ Etat pour Tous les personnels de l’Education Nationale
- Refus de la décentralisation dans l’Education Nationale qui transfère les compétences, les moyens et les personnels aux collectivités territoriales ; processus qui a déjà commencé pour certains personnels : T.O.S (Technicien, ouvrier et de service), les assistants sociaux, les médecins et les conseillers d’orientation psychologues.
- Aucun transfert, aucune « expérimentation » pour aucune catégorie d’entre nous .
- Remplacement de tous les départs à la retraite et création de tous les postes statutaires nécessaires dans toutes les catégories. 
- Maintien intégral du code des pensions : 37,5 annuités pour tous.
- Augmentation immédiate des traitements.

Pour Sud Educ Gard , Christiane

On a des amis partout ! 

Des nouvelles de Marseille !

Marseille :

Quelques école primaires en plus ont été débrayées. La coordination

utilise beaucoup un document fait à partir du rapport du conseil d'état

pour alerter et mobiliser les collègues. raf

Ci-dessous : communiqué du snes

Nous avons eu confirmation aujourd'hui au groupe de travail académique sur la préparation de rentrée 2003 de la suppression de 317 emplois dans notre académie.  C'est autant de profs qui manqueront devant les élèves,c'est autant de profs qu'on ne recrutera pas dans l'immédiat comme

contractuels, dans les années prochaines comme contractuels. Notre

académie n'est pas la seule touchée, puisque c'est 5000 emplois qui sont

ainsi "récupérés" au niveau national. Après les MI-SE, les Aides

Educateurs ce sont les contractuels qui vont être touchés ainsi que les

TZR qu'on va nommer sur poste fixe. Gageons que les remplacements ne

seront plus assurés sauf à avoir recours à la contrainte pour les autres

collègues de chaque établissement. Retraites, Décentralisation et

territorialisation forcée des personnels, restrictions budgétaires tout

concourt à nous faire perdre notre statut de fonctionnaires, à

démanteler le service public d'education.

Une seule riposte: l'action.

Mobilisons-nous le 3 avril avec les autres fonctionnaires et l'ensemble

des

syndicats:

FSU, CGT, FO, UNSA, CFTC, CGC rejoints par le Groupe des 10 et le SGEN.

A Marseille RDV FSU, 10h30 au Vieux-Port Dès maintenant préparons la

mobilisation pour la poursuite de l'action après le 3 avril.

On a des amis partout ! 

Des nouvelles du 93 !

Les établissements suivants de la Seine Saint Denis sont en grève reconductible:
Saint-Denis: Garcia Lorca, La Courtille, De Geyter, Fabien, Paul Eluard, Triolet, Lurçat, Barbusse, CIO
La Courneuve: Jean Vilar
Stains: Utrillo
Bagnolet: Travail            AG ce jour à 14h00, Bourse du travail de Saint-Denis    Nathalie

 

On a des amis partout ! 

Des nouvelles de partout !

1) 16
Le Snes a réuni ses S1 mercredi 26. Ils lancent l'action un peu partout dans le département. Au moins une trentaine de bahuts en grève. Aujourd'hui, action au Conseil Général que les grèvistes sont allés envahir pour secouer nos chers élus locaux.
Le Snuipp a réuni son CS le même jour et décidé d'appeller à la grève du 31 mars au 3 avril. Aujourd'hui (le 27), nous avons inondé le département de mail (cf. les pièces jointes), coups de téléphone et visite dans les écoles quand c'était possible. Nous encourageons les collègues à se joindre aux AG D'établissement. La mayonnaise a l'air de prendre, je ne suis pas pessimiste. On verra lundi.
2) 13
Suite de la grève reconductible sur quartiers nord de Marseille. Manif de 1500 aujourd'hui, essentiellement 1er degré.
Communiqué de presse
Pour l'Education, pour les Retraites le SNUipp 13 appelle à la reconduction de la grève
Après la réussite du 18 mars pour l'Education et les retraites et la mobilisation en cours de nombreux établissements de Marseille auxquelles le SNUipp 13 a largement contribué, le SNUipp appelle à une participation massive à la grève nationale unitaire et interprofessionnelle du 3 avril.
La campagne actuelle d'assemblées générales et de réunions d'informations syndicales dans tous les secteurs du département et dans les sections locales du SNUipp 13 confirme la volonté des collègues de construire un mouvement puissant.
Lors de son conseil syndical de lundi 31 mars au soir, le SNUipp 13 décidera de proposer la reconduction de la grève au vendredi 4 avril.
Le 3 avril, des AG de grévistes se réuniront dans tout le département pour se prononcer sur la proposition de reconduction du SNUipp 13.
D'ores et déjà, le SNUipp 13 prend tous les contacts pour un mouvement le plus large et unitaire possible.
Marseille, le 27 mars 2003
3) 31
A la suite de l'Assemblée Générale du 18 mars qui s'était prononcée pour la
construction d'une grève reconductible de l'Education, une nouvelle AG
rassemblant 140 personnes s'est tenue mercredi 26 mars à la Bourse du
travail.
L'AG a fait le point des débats dans les écoles et établissements présents.
Un vote a eu lieu sur les suites de l'action. Une majorité de collègues
s'est prononcée pour un départ en grève dès lundi 31 mars. Le SNUipp/FSU 31
soutient cette action. Il appelle à l'amplifier. Il a déposé un préavis de
grève.
Il appelle à faire du 3 avril un moment fort d'élargissement de l'action à
toute la Fonction Publique. Il appelle l'ensemble des personnels à
participer massivement à la manifestation à 11 h (place A. Bernard) et à
venir débattre des suites de l'action dans le cadre interprofessionnel à 15
heures à la Bourse du travail.
Le SNUipp estime que sur les questions éducatives, de défense des services
publics et des retraites, le développement et l'élargissement de l'action,
la nécessité de la construction d'un mouvement long prolongé en convergences
avec les autres secteurs est indispensable.
4) 64
Suite de la grève reconductible (40 % écoles). 200 en AG écoles sur Pau aujourd'hui et manif de 2500 à Pau.
5) 86
Démarrage de la grève reconductible aujourd'hui avec appel (CGT, FSU, SGEN, FO). 15 % dans les écoles et AG de 30. 
6) 47
Poursuite de la grève jusqu'au 3/4. AG de 100 premier degré aujourd'hui. 30 % écoles. Investissement du Conseil Général.
7) 40
Démarrage grève reconductible sur le département. Faible pour le moment dans les écoles mais prévision à la hausse...Salut.   Laurent 

Bayonne 27 mars: grosse AG à la Bourse du Travail, la plus importante depuisle début du mouvement et...depuis longtemps!. La grande salle de la Bourse ade la peine à contenir les - environ - 300  présents. La plupart des bahutssont représentés, et en nombre. Il y a ceux qui sont entrés dans la reconductible depuis le 18 mars, commencent à s'essoufler, mais reprennentde la vigueur communiquée par ceux qui rejoignent le mouvement. Les TOS sont très présents et très mobilisés, particulièrement actifs, se déplaçant de bahut en bahut pour expliquer et appeler à la mobilisation. Le Primaire commence à rentrer dans l'action: les AG se multiplient dans les écoles; et en particulier tout le secteur d'Hendaye a entamé aujourd'hui la

reconductible. Le Collectif MI-SE est toujours là, avec ses semaines de

lutte derrière lui, et reprenant des forces avec l'entrée en lutte de toutesles catégories. 

On commence vraiment à ressentir le "Tous ensemble"!

Après l'AG, une distrib massive a été organisée en ville.

Tous les jours, il y a AG à 14h à la Bourse du Travail de Bayonne.

Une grosse manif se prépare pour le lundi 31 mars après midi.

Et le mardi 1er avril, ce sera journée morte dans les établissements, avec

l'appui de la FCPE, toujours présente par ses représentants dans les AG et

active: elle appelle depuis hier à l'occupation immédiate des établissements qui ne sont pas en grève ou qui ont cessé le mouvement.

Une question récurrente: le mouvement a démarré, s'est construit et organisé à la base, et cela doit continuer. Mais qu'attendent les directions

syndicales nationales pour appeler à la grève reconductible au niveau national? C'est nécessaire et urgent.

Claude

Cybergrève (suite)

Création du site de la coordination Bordeaux-Sud. Lien sur votre bulletin mailto:coord.bx-sud@wanadoo.fr

http://perso.wanadoo.fr/e-toile/coord.bx-sud
Hier, lors d'une assemblée générale, les personnels présents  (PROFS, ATOS, SE/AE) ont 
voté à l'unanimité la grève pour VENDREDI 28 MARS 2003. Les personnels grévistes du Collège Paul Langevin de Mérignac. 

SE-UNSA - SGEN-CFDT - SNEP-Fsu - SNES-Fsu - SNESup-Fsu - SNUEP-Fsu - SNUipp-Fsu 
Journée nationale de débats et d'action dans les IUFM le 1er Avril 2003

De Xuan

Je suis du collège d'Eysines où nous avons voté la grève pour vendredi 28. Nous sommes en petit comité mais quelques uns d'entre nous souhaiteraient la rendre reconductible chose qui sera faite dès lundi 31 mars. On espère que la petite goutte d'eau que nous représentons formera le vaste océan qui engloutira Darcos.

Les vacances ? Pas forcément un obstacle insurmontable pour le développement de la grève

            Il y eu énormément de bahuts qui se sont mobilisés pour la venue de DARCOS. Nous publions uniquement les mails qui nous ont été adressés. 

            Vous remarquerez également que la partie venant des autres académies est nettement plus fournie. 

           Ca bouge partout, sauf à la direction nationale des syndicats !

           Comme le dit CLAUDE de Bayonne la nécessité d’un « tous ensemble » se fait sentir. Et si rien n’est fait pour y appeler « d’en haut », nous ferons tout ce qu’il faut pour le faire vivre « d’en bas ». 

          Nous nous posons tous le problème de l’impact des vacances sur la grève. Cela peut-être à double tranchant. 

          Dans un premier temps, cela gêne indiscutablement la généralisation de la grève puisque n’ étant pas au travail en même temps tous ensemble, nous ne pouvons pas faire grève en même temps tous ensemble. 

Mais vous aurez vu à la lecture des mails que dans des académies où la grève a eu du mal à démarrer, beaucoup attendent l’occasion de la mobilisation du 3 avril pour lancer une grève reconductible. Les vacances étalées, ça peut être  aussi l’occasion d’un étalement de la grève et de faire en sorte qu’elle ne cesse à aucun moment. 

Ce serait un gage pour le moment où nous rentrerons tous de la possibilité d’organiser cette grève reconductible nationale de l’Education nationale que nous sommes si nombreux à vouloir faire vivre. 

Bon week-end

Profitons-en pour recharger les batteries, pour contacter les copains et s’échanger les informations. 

Comme ça , lundi nous serons en pleine former pour continuer , étendre , renforcer la grève reconductible académique 

Pour nous joindre , toujours deux manières :

· le mail : mieres@wanadoo.fr
· le portable : 06-81-17-73-97 (Jean-Marie)

  


 

