En colère !

N 14 - mardi -22-04

     Bulletin de la grève reconductible

La grève reconductible a du mal à redémarrer 
mais la mobilisation est toujours là !

Autant se dire les choses franchement : la grève reconductible n’est pas facile à relancer en Aquitaine. Nous n’avons eu que des informations partielles sur la Gironde et bien peu sur les autres départements et c’est déjà un signe. Il y a bien peu de bahuts qui sont repartis en grève reconductible. 

Beaucoup de facteurs jouent : une grève ? c’est pas une mobylette, ça ne redémarre pas forcément au quart de tour et les quinze jours de vacances ont évidemment un peu freiné la dynamique. Et puis, il y a les élèves, ça fait plus d’un mois pour certains, qu’on ne les a pas vus, les élèves. Ca revenait dans beaucoup de discussions, mardi matin. Et ça se comprend, si les ministres s’en fichent, s’ils leur préparent un avenir minable, il faut bien que nous, on s’en soucie des élèves. A condition évidemment de ne pas devenir prisonniers du chantage affectif et professionnel qui viserait à nous faire arrêter notre lutte. 

Et puis partir en grève reconductible, ça voulait dire de nouveau quinze jours en attendant que nous nous retrouvions tous ensemble, toutes les académies réunies. Vaut peut-être mieux se réserver pour la suite ont pensé certains. 

Ca fait beaucoup de raisons pour expliquer que le redémarrage a été laborieux. Cela dit, heureusement que je l’ai pas écrit ce matin, l’édito, parce que j’aurais été un peu moins raisonnable : on était un peu fumasses, Geneviève et moi, d’être deux à faire grève dans un bahut d’ordinaire si combatif !

Mais ne nous focalisons pas là-dessus, la grève reconductible a du mal à redémarrer sous cette forme. Bon, tant pis ! Mais est ce si dramatique ?  Cela veut-il dire que notre mouvement a du plomb dans l’aile ? Certainement pas ! Parce que s’il n’y  a pas eu beaucoup de bahuts en grève, ça ne veut pas dire que ces milliers de collègues qui ont participé avec enthousiasme aux deux semaines de grève reconductible, sont rentrés sagement dans le rang.
Il y a eu des AG et même des AG de secteur qui se sont tenu dès le premier jour et ça c’est très positif. Personne parmi les grévistes d’avant les vacances n’a baissé les bras et nous sommes toujours aussi déterminés à faire obstacle aux projets de Ferry-Darcos

Alors, il faut avoir confiance en notre colère et en celle des collègues. Avec la grève reconductible, nous voulions surtout montrer que les vacances ne nous avaient pas fait renoncer. Nous allons le montrer autrement : en faisant tout en Gironde pour que la manif de samedi soit un succès, en faisant grève lundi au niveau académique, en participant massivement aux défilés du premier mai. 

Et puis la grève reconductible, c’est le 6 mai qu’on la commencera pour de bon, tous ensemble cette fois –ci. Il faut le dire clairement et s’y préparer ouvertement dès maintenant ! Parce que nous savons que la grève générale reconductible de l’ensemble de l’Education nationale est le seul moyen de faire reculer Ferry-Darcos et le gouvernement. Un moyen encore plus efficace si nous  profitons de notre mobilisation pour nous adresser aux salariés du privé comme du public, pour faire barrage à ce sale coup qui nous est préparé sur les retraites. Parce que nous obliger à bosser jusqu’à 65 ou 70 ans, ça aussi ça fait partie de la dégradation de notre vie et de celle du service public !

Alors oui, c’est une lutte de longue haleine qui nous attend. Les problèmes sont les mêmes qu’avant les vacances, ce sont les mêmes choix que nous avons à faire : ceux de la lutte pour les intérêts collectifs contre les casseurs du service public, les intégristes du libéralisme, ces gens à qui nous allons faire ravaler leur mépris et leur arrogance !

Ils ne perdent rien pour attendre !

Les irréductibles gaulois : « spécial dédicace » du jour aux bahuts qui ont continué la grève !

De Serge (Pauillac Lesparre)

Lycées de Pauillac-Lesparre: LEGT de Pauillac + annexe à 20km à Lesparre; LP de Pauillac sur le même site de Pauillac.

Une assemblée générale du personnel avait été prévue avant le départ en vacances pour se tenir le mardi 22 avril de 8h à 9h (heure d'information syndicale mensuelle). 

Ce matin 40 profs présents à l'AG et 4 parents d'élèves représentant 2 associations.

Infos: actions pendant les vacances, tenue d'AG, actions dans les autres départements et les autres académies.

lecture de l'appel de l' intersyndicale qui s'est réunie le mercredi 16 avril à Bordeaux sur la poursuite de l'action.

Débat, puis décision et vote indicatif: 16 pour la grève ce jour, 7 contre et 8 abstentions, des collègues ayant quitté la salle des profs avant le vote. arguments: aggravation pendant les vacances(retraites), pas de réponse aux revendications  et aux problèmes posés, pas de reprise du travail après l'action menée pendant 15 jours, il faut marquer notre détermination et donc se mettre en grève aujourd'hui.Les 16 collègues ont décidé d'être en grève ce jour, communiqués de presse aux journaux locaux, installation de la banderole"lycées en grève" au 2ème étage des locaux.Décision de faire un tract commun avec les parents d'élèves( à leur demande ) jeudi matin 24/04 à 9h après l'AG(cequi veut grève jeudi), qui sera distribué aux parents d'élèves et d'organiser la manif départementale de Bordeaux du samedi 26/04 commune personnels de l'Éducation Nationale et parents d'élèves.Jeudi à 11h au lycée de Lesparre, assemblée de secteur regroupant les lycées, collèges et écoles du Médoc( il faut donc contacter les collègues pour les inviter, d'où tirage de doc à leur faire parvenir)

Préparation de la journée du lundi 28 avril: grève + rassemblement devant le rectorat à 14h30.

Préparation du 1ér mai et préparation de la journée de grève nationale du mardi 6 mai.

De Dominique (Pauillac-Lesparre)
COMMUNIQUE DE PRESSE

Ce mardi 22 avril, les personnels des lycées Odilon Redon réunis en assemblée générale ont voté la reconduction de la grève.


Nos revendications restent les mêmes, aucune réponse ministérielle et académique n’ayant été apportée.


Sous couvert de décentralisation, d’assouplissement et de développement de services de proximité, c’est le démantèlement du service public d’éducation qui est programmé  :

· Disparition du statut d’étudiants surveillants salariés, remplacés par un personnel assurant davantage d’heures pour une moindre rétribution. Les étudiants des milieux modestes sont perdants.

· Transfert de personnels de service, d’orientation et de santé à des Régions qui ne sont pas demandeuses et qui ne savent comment les financer. Certains de ces services seront assurés à terme par les professeurs. Ceux-ci, partagés entre de multiples tâches, ne seront plus à même de préparer et d’assurer les enseignements pour lesquels ils ont été formés.

· Augmentation de la précarité : recours massif à un personnel non formé, sous-payé, avec des contrats à durée déterminée.

C’est donc l’ensemble des missions du système éducatif qui est menacé et c’est la remise en cause du principe d’égalité républicaine qui est annoncée  : gratuité, accès de tous au savoir.

Des représentants d’associations de parents d’élèves étaient présents. Nous avons décidé d’actions communes pour les jours à venir.







        Les personnels en grève
D’Henri 

Suite à l'AG des lycées O. Redon de Pauillac ce matin, la grève a été reconduite pour la journée (16 pour la reconduction, 5 contre et 4 abstentions).

Suite du mouvement  prévu :

            jeudi AG puis rencontre avec les parents pour faire un texte commun 
puis à 11 h AG de secteur avec les collèges du Médoc
          - appel à la manifestation samedi avec les parents
· appel à la grève lundi pour participer au rassemblement devant le Rectorat
De Josépha 
Collège Victor LOUIS de Talence, en grève aussi !

Au collège Victor Louis ( Talence -33) lors d e l'heure d’info syndicale de 11 h à 12 h nous avons décidé de la grève reconductible à la majorité des présent-e-s à

partir de  demain mercredi 23 avril. 
Pour demain, vraisemblablement entre 30 et 40 % de grévistes (enseignants, surveillants, atoss ). Nous serons présents à l'AG de demain après midi.

à +

courage à tous et toutes et merci pour les infos
Pas en grève mais toujours mobilisés

Rive droite 

De Marie Béatrice
L'AG de 17h30 a réuni entre huit et neuf établissements de la rive droite.

Aucun, des établissement présents, n'était en grève. Tout le monde a profité de cette journée de rentrée pour mobiliser les forces et mettre en place de nouvelles AG afin d'organiser la manifestation de samedi et prendre une décision quant à l'avenir du magnifique pavé que doit nous envoyer notreministre.

Pour samedi, des contacts avec la presse vont être organisés.

De nombreux établissements attendent le 6 mai pour déclencher une grève reconductible mais cela ne veut pas dire que des actions ne sont pas prévues

Sont surtout présents dans les délégations des TZR qui s'inquiètent de leur avenir et qui attendent des directives. Certains s'interrogent d'ailleurs sur les deux réunions TZR prévues à la même heure demain.

A signaler la présence active à cette AG d'un parent d'élève (de Bassens)qui doit ce soir rencontrer d'autres parents afin d'organiser au mieux la manifestation de samedi.

Jeudi, de nombreux établissements organisent des AG. Les établissements enlutte de la rive droite doivent se retrouver à 17h30 aux Iris.

Bonne soirée et bon courage pour la rédaction d'"En Colère"

Marie-Béatrice
De Catherine 
Salut. 
Toujours en colère ?
 

Quelques nouvelles de la Rive Droite.
Pendant l'AG de secteur aux Iris, nous avons décidé de continuer l'action autour du calendrier fixé par l'intersyndicale ( manifs du 26/04 et du 28/04 ainsi que le 1er mai et la grande journée du 6 ). Nous devons nous revoir jeudi même endroit, même heure pour décider d'actions propres à la Rive Droite.
Par contre, nous continuons notre démarche auprès des parents d'élèves : par exemple, nous rencontrons vendredi 25/04 à 18h Parc Palmer à Cenon les parents d'élèves de notre commune. Nous allons tout faire pour qu'ils soient nombreux samedi.
Nous attendons tous le 6, jour fatidique !!!!!!!
 A demain, amphi Broca.......
Catherine.
De Raphaël (collectif MISE,AE)
Beau de Rochas – Saint Louis

Aujoud'hui à 13h c'est tenue une assemblée générale dans la salle des profs du lycée Beau de Rochas avec des enseignants de St louis et de Beau de rochas (majoritairement beaux de rochas) quelques surveillants et quelques 
ATOS en tout 60 personnes il a été discuté de la suite à donner au mouvement comme il a été appeler par l'intersyndicale
sur la question qui est pour la grève reconductible jusqu'a la fin de la semaine 27 personnes se sont exprimés pour par vote a 
mains levée. il a également été proposé la grève tournante qui n'a pas non plus eu la majorité des voies.
la proposition de boycotter les conseil des classe a été retenue par la majorité sans qu'il y ait eu vote.

De Claude des Pyrénées atlantiques

AG Bayonne du 22 avril à 18h30

Une bonne centaine de présent(e)s à cette AG de rentrée. Les représentants syndicaux ont fait le point de la situation, tant au niveau national qu’au niveau académique, le débat s’instaurant rapidement. Les points les plus discutés :

· Peut-on parler d’avancées lorsqu’on fait la liste de ce qui a été obtenu au niveau académique ( retrait de l’expérimentation de l’autonomie ; le passage d’emplois supprimés de 500 à 373, pour les mesures de carte scolaire TZR de 446 à 252 ...) ? Certainement pas, comme l’argumentèrent la plupart des interventions : non seulement c’est bien peu de choses au regard de nos revendications, mais de plus, ce sont des gains...pour cette année, et qui seront bien évidemment remis en cause l’an prochain si nous en restons là. Nous nous battons pour gagner au niveau national sur le retrait des mesures et projets gouvernementaux.

· Faut-il différencier  retraites et défense de nos revendications Education Nationale ? Des craintes ont été émises, la question des retraites pouvant occulter la décentralisation par exemple. Mais ce qui est finalement ressorti de la discussion, c’est la nécessité d’une plate-forme incluant les unes et les autres (ce qui est d’ailleurs le cas de la plupart des plates-formes en cours ) ;  l’élargissement de la lutte à toute la Fonction Publique ( et y compris au delà ) est indispensable et la question des retraites peut en être le tremplin. 

· Sur l’action : il a été constaté que l’appel national des 5 fédérations pour le 6 mai ne répond pas à notre demande de grève nationale reconductible, même si elles appellent à étendre les mobilisations ; une nouvelle fois, il a été constaté que ces directions syndicales nationales ne prennent pas leurs responsabilités. Car il est évident qu’il faudra une bataille d’ampleur, et sur la durée, pour faire reculer le gouvernement. Alors, il nous faudra, nous « de la base », continuer à construire cette reconduction nationale. Très peu de bahuts du Pays Basque s’étaient réunis ce jour, les secteurs du primaire se réunissent demain. Pour le moment, la grève n’a donc été reconduite nulle part. Nous avons donc décidé de tenir partout des réunions dans les trois prochains jours : 

· pour discuter de repartir en grève reconductible à partir du 6 mai, date déjà retenue dans un certain nombre de départements.

· pour discuter d’actions dans la période intermédiaire ( une journée de grève le 28 avril avec manif, autres grèves, autres actions... ? il y a également le 1er mai et nous devons y aller en masse) sachant aussi que des infos d’autres départements pourront influer sur nos décisions.

Nous nous revoyons en AG à Bayonne  Vendredi prochain 25 avril à 18h30. Nous ferons le point et prendrons alors les décisions.

De Stéphane (24)
Collège de Lalinde (24) – 22/04/2003

Information aux parents

Suite à une réunion syndicale (mardi 22 avril à 9h) regroupant 22 personnes (professeurs, agents, et personnels administratifs), nous avons rappelé les menaces qui pèsent sur le secteur public français, et qui se concrétisent actuellement en particulier dans l'éducation nationale.

En attendant la reprise des cours dans toutes les académies, nous avons décidé des actions suivantes : 

· BLOCAGE DES NOTES 
à partir d'aujourd'hui (les devoirs et les corrections seront toutefois assurés) ;

· ENTREVUE AVEC M. GARRIGUE, 
député, avec les personnels et parents disponibles le lundi 5 mai après 15h ;

· REUNION D'INFORMATION le lundi 5 mai à 19 h au collège de Lalinde, 
avec les personnels du collège, les parents d'élèves, les professeurs d'écoles et les élus locaux ;

· MOBILISATION IMPORTANTE POUR LE 1er MAI 
avec participation massive aux manifestations organisées (Bergerac, Périgueux, Bordeaux).

Nous sommes tous concernés. Nous comptons sur votre mobilisation et votre soutien.

Le personnel mobilisé.

Collège de Lalinde (24)

Pas toujours facile, la reprise !
De Myriam (collectif MISE, AE)

Une assemblée générale s'est tenue au lycée Victor Louis ce matin à 11 heures. Une trentaine de profs s'y sont rendus (sur 220) et n'ont pour l'instant pas voté de grève reconductible. Il y avait beaucoup de dépit et de désarroi face au petit nombre de gens motivés pour faire une action. Ce soir, ils devaient rencontrer les parents d'élèves pour tenter de trouver un soutien mais celui-ci semble compromis par la peur des parents de voir leurs enfants pénalisés pour les examens 
De Serge
A ST ANDRE DE CUBZAC (site LP COUSTEAU, nous n'avons pas encore pris contact avec le lycée général) :L'AG s'est tenue ce matin avec très peu de personnes.
A ma connaissance, il n'y avait pas de gréviste ce mardi 22 avril.
Les collègues attendent les réactions du Blayais dans les jours à venir.
La réussite aux examens de nos élèves nous tient tous à coeur : des choix doivent se faire ou trouver des alternatives : mais lesquelles ?
AGENDA DE LUTTE

RAPPEL 

Jean Michel et Léo ‘université BORDEAUX III) nous ont fait passer le communiqué suivant  : 

Bonjour!

Le jeudi 24 avril se tiendra une journée de débats, le Festiv'Agora.

10h30-12h30: débat sur la mondialisation, amphi renoir

12h30-14h30: barbecue devant le bâtiment Accueil des Etudiants, avec tenue de stands d'orgas

14h30-16h30: débat sur la guerre, amphi Cirot

14h30-16h30: débat sur les luttes dans l'Education, amphi 2

16h30-18h30: débat sur la place de l'individu dans le collectif, apmhi Cirot

à partir de 19h30, concert au milieu du village universitaire 3

Nous invitons tous les grêvistes et les personnels de l'Education en lutte, MI/SE/AE, enseignants, Iatoss, COPsy, TZR, ... à venir discuter avec les étudiants lors du repas le midi, ainsi que de participer au débat sur l'éducation de 14h30.

Pour tout contact, appeler le 06 84 11 07 86.

Bonne lutte
Et dans le autres académies,ça bouge  ?

Ils pètent la forme dans le neuf trois !
De Cathy Seine Saint Denis
Dans le 93 la reprise du boulot a été aussi la relance de la  mobilisation. le 2 avril il y avait 27 établissement dans le mouvement de grève reconductible, la plupart des bahuts avaient suspendus la grève le vendredi et convoqué des AG pour ce matin, 7 avaient d’ores et déjà voté la 
grève. 
Cet après-midi à l'AG départementale il y avait 24 bahuts en grève et 10 qui ont voté la grève à partir de demain ou jeudi. Certains bahuts en grève avant les vacances n'ont pas repris la grève se demandant comment cela allait redémarrer du coup je pense qu'il vont repartir également. Mercredi il y a un appel à une AG Ile de France (appelée par tract lors de la manif du 3 avril ainsi que par les divers réseaux). 
Jeudi peut marquer une étape de la mobilisation puisqu'il y a un appel intersyndical de Créteil pour une manif à Paris (cela risque de coïncider avec l'arrivée du best-seller de Ferry dans les établissements). A suivre donc, ce qui est sûr, c'est que les annonces gouvernementales sur les retraites ont renforcé la colère et approfondi la 
révolte. 
La question des retraites prend une place nouvelle et met à l'ordre du jour une solidarité de l'ensemble de la fonction publique et au delà  public-privé contre les attaques du gouvernement. 
Par téléphone, Michel du 93 donnait les précisions suivantes
Sur les 34 établissements en grève en Seine Saint Denis, la très grande majorité sont de collèges, quelques lycées et un lycée professionnel. 
L’’exemple d’un de ces collèges en grève par Isabelle de Seine Saint Denis (collège Christine de Pisan, d’Aulnay sous Bois)
aujourd'hui, collège Christine de Pisan, Aulnay sous Bois

la grève reconductible, votée avant les vacances, a été suivie aujourd'hui par : 70% des profs, 0% des aides éducateurs, 1 CPE sur 3, 100% dessurveillants, 75% des heures de cours n'ont pas été assurées.

Nous avons voté la poursuite de la grève (100% des grévistes pour) Commissions (presse, relations avec parents / autres établissements du 93 /autres académies / textes de loi)

Représentants du collège à l'AG [du 93] d'aujourd'hui, et à toutes celles qui sont prévues cette semaine

 Nous assurons le brevet blanc jeudi et vendredi : nous ne serons donc pas tous à la manif, mais tous grévistes quand même

Nous recherchons des contacts avec les autres établissements pour pouvoir y envoyer des représentants (les directions nous ferment les portes : il est indispensable d'être invités par un délégué syndical sur place)

nous avons un site : christinedepisanengreve@yahoo.fr

à bientôt

   AGENDA DE LUTTE :

Mercredi 23 avril à 16 h 30 amphi BROCA 1 Bordeaux II (près place de la Victoire)

                   AG départementale Gironde

Samedi 26 avril à 15 h 

           Place de la 
République Bordeaux

           Parents- élèves- salariés    Educ’nat





Lundi 28 avril 03 

                    grève académique 

 rassemblement et manif 14 h 30 Rectorat

Jeudi 1er MAI : tous dans la rue !

6 mai : journée nationale d’action appelée par les syndicats

d’ores et déjà dans plusieurs académies, il y a des appels à la grève reconductible.

Si les directions syndicales nationales ne l’organisent pas, nous l’organiserons sans elles !

POUR NOUS CONTACTER

Mail : bulletin.encolere@voila.fr
Téléphone : 06-81-17-73-97 (Jean Marie)
site :encolere@free.fr

