En colère !

N 16 – dimanche 26-04-03
     Bulletin de la grève reconductible

 Ferry-Darcos attaquent l’Education,

Nous nous répondons : mobilisation !

Ce n’était peut-être pas la manif la plus nombreuse ou la plus dynamique que nous ayons faite à Bordeaux, mais la manif de samedi après-midi a fait du bien à tous ceux qui y ont participé. Se retrouver ainsi, un samedi, à près d’un millier (950 selon la police, en comptant les manifestants pour la régularisation des Kurdes sans-papiers en grève de la faim à Mérignac), pour une reprise, ce n’était pas mal du tout !

 
Nous avons retrouvé nos chansons, nos slogans, le collectif MISE, AE avait redéployé ses banderoles en tête de manif (tradition oblige). « Faites du bruit »  criait  Nadège au micro avant d’égréner la longue liste des « en colère ! ». Et quand nous avons vu que le cortège faisait tout le tour de la place Gambetta, ça nous a fait chaud au cœur. 

C’est que la semaine avait été en demi-teinte. Le fait que nous n’ayons pas (à quelques remarquables exceptions près) repris la grève reconductible dans l’académie avait fait naître des inquiétudes. La lassitude et les vacances auraient-elles fait leur mauvaise œuvre ?  La réponse est claire et c’est non ! Même si nous n’avons pas scandé « on  n’est pas fatigués !» 
(tiens , voilà une bonne idée pour la voiture sono demain), cela faisait plaisir de constater que la remise en jambes, après trois semaines sans manifester, se faisait plutôt bien. 
Tant mieux car la semaine va être active ! Nous la commençons demain, lundi 27 avril, par une grande AG de secteurs à partir de 9 heures à Pablo Néruda à Bègles. Une équipe de France 2 vient nous rendre visite toute la journée et filmera l’AG et la manif. A la manif, il y aura des délégations des autres départements et une AG dans la foulée. Mardi et mercredi, actions diverses et AG de secteur. 

Et jeudi, nous avons décidé de faire, comme le 3 avril, un cortège Education nationale dans la manif du 1er mai. Le suspense reste total pour savoir si les confédérations syndicales acceptent notre proposition  de défiler en tête du cortège. Pour le moment, c’est plutôt non, de même qu’on nous a répondu « non » pour la prise de parole en début de manif. On n’en fait pas un drame parce que quasiment personne  ne les écoute, les prises de paroles, mais quand même, au niveau du geste et du symbole, c’est assez nul !

C’est d’autant plus dommage que le secteur de l’
Education nationale est le seul secteur vraiment mobilisé et à l’échelle nationale, ce qui nous donne une responsabilité importante. La responsabilité d’appeler tous les salariés à nous soutenir pour la défense du service public de l’Education nationale. La responsabilité aussi d’être le fer de lance de la lutte contre l’agression brutale du gouvernement Raffarin contre nos retraites. Les deux combats sont à mener de front. Nous avons un rôle de premier plan à y jouer. 

S’ils le veulent, les enseignants de 2003 peuvent être les cheminots de 95 !
Nouvelles de l’académie de Bordeaux
En Gironde

De Jean Michel de Blaye
A Blaye, des AG se sont tenu dans les trois établissements, pas de grève cette semaine (bac blanc assuré comme prévu et arrêt de la grève perlée au LP), mais décisions de : participer à la manif avec les parents le 26 avril, les 3 bahuts (collège, LP et lycée) en grèvele 28 pour pouvoir participer à la manif au rectorat de Bordeaux, participation aux manifs du 1er mai, du 6 mai et du 13 mai en attendant la suite ; tenue d’une réunion parents-professeurs en mai afin de faire avec les parents le point des problèmes de l’Education Nationale et des établissements sur le plan local.
De Marianne d’Arcachon

Encore peu de vagues à Arcachon malgré l'AG de ce matin qui a rassemblé tout de même pas mal de monde. Les gens attendent la réunion du Collectif Bassin de lundi soir (27 avril), on fera une nouvelle A.G. lundi matin. Les collègues pensaient attendre (encore) le mouvement du 6 mai, et puis quelqu'un a parlé du 13... Mais nous gardons espoir et les MI-SE comptent sur nous. 

Ils viennent de recevoir leurs notes administratives, aucune n'a été augmentée, certaines ont été baissées, et ils estiment s'être tous fait casser au niveau des appréciations. La plupart d'entre eux a refusé de signer, quel autre recours ont ils? 

De Catherine d’Hourtin 
L'A.G du personnel du collège Jules Chambrelent de Hourtin, réunie le mardi 22 avril 2003 a décidé : 

- la suspension de la grève tournante jusqu'à la grève nationale du mardi 6 mai. A cette date, toutes les académies auront repris le travail et nous espérons que cette journée de mobilisation marquera le début d'un mouvement de grande ampleur.

-l'organisation de réunions d'information et d'échanges avec les parents d'élèves.

-la participation aux temps forts du mouvement :

Samedi 26 avril : manifestation avec les parents d'élèves à Bordeaux, 15 heures place de la République.

Lundi 28 avril : appel à la grève des personnels et manifestation devant le Rectorat de Bordeaux à 14 heures trente

Jeudi 1er mai : participation à la manifestation avec un vrai cortège éducation nationale.

Mardi 6 mai : grève nationale de tous les personnels de l'éducation nationale

Ca, c'était le communiqué officiel, qu'on a transmis aux délégués des parents d'élèves, qui vont eux aussi faire un papier d'info pour les parents.

Nous continuons les actions, malgré la suspension de la grève, et nous restons mobilisés, en espérant convaincre le plus de gens possible en vue du 6 mai et au delà...

Ce matin, Jeudi 24 avril, A.G de secteur au lycée de Lesparre : un journaliste d'une radio locale médocaine était là, et a paru très intéressé par ce que nous disions. Il va faire un reportage sur notre mouvement et sera là à la manif de Samedi. (Je ne me souviens plus du nom de la radio, mais c'est sur la fréquence 98, pour les médocains : infos autour de midi  et  de 18h... Tout cela n'est guère précis, je sais, mais j'ai oublié de prendre des notes!) 

Nous avons rédigé et envoyé une lettre, polie mais ferme, à Mr le Député, qui n'a pas compris grand chose à nos revendications. Puis nous avons refait le monde, autour d'un repas tex-mex : et ça, c'était bien !

A Samedi, à Lundi, et à Jeudi.

Catherine. 

De Philippe d’Andernos
Au collège d’Andernos

mardi 40% des enseignants en grève
jeudi: 60% d'enseignants en grève et 25% des personnels TOS
sympathie gréviste
Dans les Landes : 

Il n’y a pas eu de nouvelles la semaine dernière et pourtant, il se passe plein dechoses, dans les Landes. 

Pendant les vacances : 

En plein milieu des vacances , le Vendredi 11 Avril , 140 enseignants se sont réunis en Assemblée Générale à Mont de Marsan à l'appel de l'intersyndicale. 

Puis 200 personnels de l'Education Nationale à l'appel de l'intersyndicale et une centaine de parents d'élèves et d'élèves à l'appel de la FCPE ont manifesté à Mont de Marsan que " l'école n'est pas finie » ." 

Et à la rentrée
Dès Mardi se sont tenues dans tous les établissements des AG .
Quatre AG de secteurs ( Dax , Mont de Marsan , Parentis et Tyrosse ) ont ensuite rassemblépersonnels du 1er et du second degré .
Voici les Infos reçues par mel depuis Mardi ,et des exemples d'activités dans des établissements et des secteurs qui , s'ils ne sont plus en grève pour l'instant , restent mobilisés . ainsi que l'appel de l'intersyndicale du Jeudi 24 .
A noter que le Sgen Cfdt a rejoint l'intersyndicale .
A noter l'appel à la grève non pas pour le 6 Mai , mais " à partir du mardi 6 Mai " 
Suite aux AG d’établissements et de secteurs du mardi 22 avril, l’intersyndicale départementale, réunie ce jour, appelle  l’ensemble des personnels à multiplier les initiatives locales de sensibilisation  des parents et des élus avec un temps fort

samedi 26 avril à partir de 9 heures

avec des distributions  massives sur les marchés d’un tract unitaire  appelant la population à soutenir notre action.

Les parents d’élèves sont conviés à s’associer à cette initiative.

Points de diffusion : 

Marchés de MONT DE MARSAN, DAX, CAPBRETON, AIRE SUR ADOUR, BISCARROSSE

(liste non exclusive, toute initiative locale sera bienvenue)

mardi 29 avril à 17 heures 30
Assemblées Générales par secteur précédées d’assemblées d’établissement dans le second degré MONT DE MARSAN,  auberge landaise ST PAUL LES DAX , maison du Temps Libre TYROSSE PARENTIS, école maternelle

jeudi 1er mai  à 10 H 30
Manifestation interprofessionnelle public/privé TARTAS marché couvert

A partir du mardi 6 mai, GREVE unitaire de l’éducation nationale

Une action collective , au niveau départemental, sera organisée autour du livre de Luc Ferry.

.Dans les Pyrénées Atlantiques
De Claude de Bayonne
Assemblée génerale du vendredi 25 avril 
Entre 60 et 70 présent(e)s à cette AG. Moins que d’habitude, mais on ne s’en étonnera pas, vu que la grève n’a pas encore repris. Les conditions sont mauvaises puisqu’une salle de dimension convenable n’a pu être retenue et que nous nous sommes entassés dans une salle prévue pour une trentaine! Cela n’a pas empêché un débat riche sur un certain nombre de points.
 Un accord général s’est fait sur la nécessité de réussir le cortège EN du 1er mai, mais aussi et surtout la journée EN du 6 mai. Egalement sur maintenir autant que possible la mobilisation entre temps, avec la manif académique du lundi 28 avril (y envoyer une forte délégation) et le rassemblement du mardi 29 devant la mairie de Bayonne à l’initiative de la FCPE. 
Mais... faut-il attendre le 6 mai, ou, plus tard encore, la journée du 13 mai sur les retraites, pour embrayer sur la reconductible, ou la déclarons-nous dès maintenant à partir du 6 mai ? Malgré la position en contre de la représentante du SNES, qui s’est déclarée non mandatée, le vote a été clair, bien qu’effectué à la fin (nous étions moins nombreux) : 30 pour la grève reconductible à partir du 6 mai, 2 contre, 10 abstentions et quelques NPPV.
 La combativité est  là !

Intersyndicale du 64

Raffarin, Ferry, Fillon veulent aller jusqu’au bout…

Nous aussi !
L’intersyndicale de l’Education en lutte (FSU, FERC-CGT, SGEN-CFDT, FO, UNSA éducation, SNETAA-eil), la FCPE et l’assemblée générale de Pau, réunies le 25 avril appellent à poursuivre et à amplifier l’action dès lundi prochain.

Ferry continue à se moquer de nous ! Il envoie à tous les enseignants son livre " Lettre à tous ceux qui aiment l'école ". Une véritable provocation ! Coût de l'opération : 900 000 euros.

Raffarin affirmait d'un air martial sur France 3, à propos des retraites : " j'irai jusqu'au bout ". Depuis Fillon a confirmé sur France 2 : nous savons qu'il veut nous faire cotiser plus, et plus longtemps. Nous savons qu'il veut amputer, notamment par une décote, nos pensions de 20 à 25 %.

En 95, Juppé disait que nous « comprenions mal » sa réforme. 

Aujourd'hui, Ferry, Fillon et Raffarin nous font le même coup !

Nous, nous pensons que nous avons très bien compris ce qu'ils veulent : ils veulent, sous la pression du MEDEF, démanteler les services publics en général et l'Education en particulier. C'est ce que l'on appelle un choix de société : privatisation, marchandisation doivent devenir la règle dans tous les domaines de la vie sociale.

Nous avons très bien compris que si nous laissons Raffarin, Ferry et Fillon mener jusqu’au bout leurs projets, il sera bien difficile par la suite de rattraper le terrain perdu.

Nous appelons à continuer la lutte, pour les arrêter :

Mercredi 30 avril à 14h30 :

rassemblement à 14h30 devant l’Inspection d’Académie

avec le livre de Ferry pour un « retour à l’expéditeur ».

Jeudi 1er mai :

participation massive à la manifestation unitaire interprofessionnelle

à 10h30 place de Verdun à Pau.

Samedi 3 mai :
manifestation avec les parents d’élèves à 15 heures devant le Complexe de la République à PAU.

Dès le 6 mai : 

Grève nationale intersyndicale
assemblées générales dès 9h30 dans les établissements et les secteurs

MANIFESTATION à 11 heures à PAU

A.G. à 14 heures 30 au complexe de la république à Pau à l’appel de l’intersyndicale.

Ces actions seront préparées lundi et mardi par des réunions de secteur et des groupes de travail.

De nouvelles assemblées générales sont décidées pour lundi 27 avril et vendredi 2 mai à 18 h,

au complexe de la république.

Les lecteurs fidèles du bulletin « en colère » se diront peut-être que le texte de cet appel intersyndical leur rappelle quelque chose. Tant mieux que nos éditos servent à de tels appels, ils sont faits pour cela !
Et dans les autres académies, ça bouge ? 

La Réunion
Incontestablement, ce sont eux qui ont droit au « spécial dédicace de la semaine : ils ont fait deux manifs à Saint Denis et à Saint Pierre qui ont rassemblé près de 30 000 personnes , ce qui représenterait en France une manif de deux millions de personnes !

Nous avons reçu à la boîte de « en colère » deux messages brefs d’Anouk et de Luc qui en disent long sur leur détermination et leur confiance dans la suite du mouvement : 

D’Anouk de La Réunion

Nous sommes prêts pour une grève nationale, nous n'attendons plus que la métropole.....Le mot d'ordre est: tous ensemble!!
    De Luc de La Réunion
L’adresse du site d’un collège en grève http://perso.wanadoo.fr/quartier.francais.greve/index.htm.

Cependant, nous sommes à 2 jours de nos vacances, et un certains nombre de collègues vont suspendre le mouvement(revoir les élèves et salaire des vacances).
Nous allons déposer un préavis pour le 15 mai, date de reprise des cours. 
Espérons grosse mobilisation en métropole, mais cela semble bien parti.
Luc 

Il y a pas mal de nouvelles qui par des biais divers arrivent de la région parisienne, nous nous bornons ce soir à un appel intersyndical, plus de nouvelles dans les prochains numéros…
La manif de jeudi a rassemblé 1 500 personnes dans un cortège très dynamique. Le fait majeur semble être que la grève ne concerne plus que la seule Seine Saint Denis. Par exemple, une AG dans la région de Mantes a rassemblé 250 personnes. Là encore ce qui se dégage, c’est la volonté de partir en grève reconductible et la date du 6 mai est la plus souvent citées , pour que cette grève reconductible soit nationale !
Mercredi 23 avril, l’intersyndicale de la région parisienne lançait l’appel suivant :

ETENDRE PARTOUT LES GREVES RECONDUCTIBLES

Après les mobilisations sur les académies de Bordeaux, Montpellier, La Réunion, Toulouse, Aix-Marseille… c’est au tour de la région parisienne de reprendre l’action dès la rentrée

  Dès ce mercredi 61 établissements se sont engagés dans des actions de grèves reconduites. Ils seront dans la rue demain, jeudi 24 avril, pour une manifestation Odéon/Ministère, à 14 heures trente. Mardi 29 avril, une nouvelle initiative de manifestations est prévue et le 1er mai doit permettre des convergences avec les salariés des autres secteurs publics et privés. 

Des assemblées générales s’organisent dans les huit départements de la région au niveau de villes, de secteurs géographiques, ou à l'échelle de l’ensemble des départements. 

  Les organisations syndicales soussignées soutiennent ces établissements en lutte. Elles appellent l’ensemble des personnels de l’éducation à se réunir dans les écoles, les collèges et les lycées, pour décider de rejoindre le mouvement de grève reconductible. Elles appellent les personnels à participer aux initiatives déjà prévues le 29 avril, le 1er mai et le 6 mai, dans la perspective d’un mouvement large, à l’échelle nationale.

                                                                                    Le mercredi 23 avril 2003. 

Premiers signataires : SNES/FSU Paris Créteil Versailles, UASEN/CGT Paris, Créteil Versailles, SUD éducation Paris Créteil Versailles, CNT 92, 93, 75, RP , SGEN-CFDT Creteil.

Le concours « que faire du livre de FERRY ? » continue
Plusieurs messages suggèrent de le renvoyer à Chirac en précisant que l’envoi est gratuit. Plusieurs départements suggèrent de venir aux manifs avec , sans en  préciser l’usage ultérieur. 

Eric de Saint Médard en Jalles, a décidé d’écrire à Chirac au sujet du bouquin. qu’il vient de recevoir
LETTRE RECOMMANDÉE 





Bordeaux, le …………

Monsieur Jacques Chirac
Présidence de la République
     Palais de l’Elysée

 55,  r Fbg St Honoré 

 75008    PARIS
En réponse à : Réception du Manuscrit de Monsieur Luc Ferry

Objet : décision de l’éditeur - Rejet du Manuscrit
Monsieur le Président de la République Française,

On me communique LE livre sur l’Education transmis par votre collaborateur M. Ferry, adressé à tous les enseignants du territoire national.

Il se trouve que les quelques 800 000 exemplaires imprimés et envoyés à notre intention non seulement n'entrent pas dans le cadre des collections, mais ne correspondent pas à l'esprit de la maison.

Notre programme est malheureusement complet et le manuscrit a des faiblesses que nous nous efforcerons de vous repréciser dans les semaines à venir. Vous pouvez toutefois revoir votre copie et la soumettre de nouveau à notre correction.

Le comité de lecture est cependant quelque peu étonné de l’imprudence de la démarche de votre ministre à imprimer un manuscrit en si grand nombre. C’était ne pas tenir compte des avis répétés que l’ensemble des professeurs et des personnels éducatifs lui font quotidiennement parvenir depuis plus de 15 semaines. 
Nous nous tenons, bien entendu,  à votre entière disposition pour plus d’informations. 

Vous pouvez, si vous le souhaitez, prendre rendez-vous avec les membres de l’équipe pédagogique et les conseillères psychologues et d’orientation pour réfléchir, ensemble, aux possibilités de poursuite d’étude de monsieur Ferry et à son orientation.

Je vous prie, Monsieur le Président de la République, d’accepter l’expression de mes sincères  et très respectueuses salutations.
Agenda de lutte de l’académie de Bordeaux

Lundi 28 avril grève académique

Une équipe de France 2 passera la journée sur Bordeaux

Elle assistera notamment à l’AG de secteur qui se déroulera à partir de 9 heures à Pablo Néruda à Bègles

Manif à 14 h 30 devant le Rectorat

Avec des délégations des autres départements

AG vraisemblablement à la Bourse du Travail (1er étage)
Jeudi 1er mai : 

RV du cortège Education nationale 

9 h 30 devant le Rectorat

A partir du 6 mai

Grève reconductible avec toutes les autres académies

POUR NOUS CONTACTER

Mail : bulletin.encolere@voila.fr
Téléphone : 06-81-17-73-97 (Jean Marie)
site :encolere@free.fr

