En colère !

N 18 – dimanche 4 mai 2003

    Bulletin de la grève reconductible

Le 6, dans la rue ! Le 7, on continue !

Les médias nous ont rapporté que Fillon avait vraiment tout prévu ! Avant d’annoncer son plan de casse des retraites sur France 2, il avait calculé que le mois de mai avec son cortège de ponts et de viaducs n’était pas un mois propice à la contestation. Pensez donc, selon lui, nous allons tous nous mettre en tongues et aller bronzer sur les plages, dès que l’occasion va nous en être donnée. Et pendant ce temps, ce malin de Fillon fera passer des mesures qui nous ramèneront des décennies en arrière et qui pourriront la vie de millions de gens, contraints de rester au boulot plus longtemps ou plus vraisemblablement de partir à la retraite avec des pensions de misère.
Malin, le  Fillon ! Comme Balladur ! Lui, c’était en juillet 93, en pleines vacances estivales, qu’il avait fait passer ses mesures ! Ces gens là se font décidément une haute idée des peuples qu’ils gouvernent, vous ne trouvez pas ? 

Il risque cependant d’y avoir un petit « hic » dans les prévisions de Fillon ! Et le petit « hic », c’est nous ! Déjà, pendant leurs vacances de Pâques, un peu partout en France, les salariés de l’Education nationale ont fait des assemblées générales, distribué des milliers de tracts, manifesté, fait des réunions avec les parents. C’est pas tout à fait le scénario de Fillon, ça ! 

Et ce week-end, il faisait un temps splendide, non ? Eh bien des centaines d’entre nous ont participé au Forum social local qui se tenait à Bordeaux et à Bègles pour débattre de la  construction d’un nouveau monde «  qui ne serait pas une marchandise » ! Et cela n’empêche pas de se reposer, de décompresser et d’aller se balader où bon nous semble. 

Et tant mieux si beaucoup d’entre nous en ont profité pour recharger les batteries, car notre feuille de route pour la semaine est bien remplie !

Il nous faut évidemment faire du 6 mai, un grand succès et c’est bien parti pour ça ! Un tel succès, que dans les AG d’établissements; de secteurs, de départements, nous votions la grève nationale reconductible de l’Education nationale que nous préparons depuis des semaines. A nous, ensuite, de faire une semaine de cheminots de 95, de nous adresser, partout où nous le pourrons, aux salariés du public et du privé. 
Nous avons déjà en fait commencé ce travail depuis longtemps. Ces parents d’élèves que nous avons à cœur de rencontrer, avec qui nous débattons, qui sont-ils, dans l’écrasante majorité des cas, sinon des salariés ? Et le 1er mai à Bordeaux, quand à plusieurs centaines sur le cours d’Albret, nous avons scandé : « Ils cassent l’Education, ils cassent nos retraites, c’est tous ensemble qu’on est frappés, c’est tous ensemble qu’il faut lutter ! » sans discontinuer, pendant plus d’une heure, à des milliers de manifestants qui passaient devant nous – et dont beaucoup reprenaient le slogan – qu’avons-nous fait sinon un travail de cheminots de 95 ? 
C’est pour cela qu’il nous faut nous mettre en grève reconductible dès le 7 mai : c’est quand on est en grève qu’on est le plus convaincants pour appeler les autres à s’y mettre aussi. C’est quand on est en grève qu’on a le temps de rédiger des tracts, de les diffuser, de faire des actions de toutes sortes. 
Alors, voilà un programme que Fillon n’avait sans doute pas prévu : le 6 mai, démonstration de force des salariés de l’Education nationale, le 7 début de la grève reconductible nationale de l’Education nationale. Jusqu’au 13, dans tout le pays, les salariés de l’Education nationale font le boulot des cheminots de 95. Le 13 mai, (quelle date !) énorme démonstration de force des salariés de ce pays et le 14, début d’une grève qui vaudra bien celles de 95 et de 68. 
Et comme il y aura des ponts, nous pourrons même aller au théâtre : la Compagnie « Jolie Môme » viendra jouer à la mi-mai à Gradignan, la pièce qu’elle a présentée à la Cartoucherie de Vincennes cet hiver. Le thème en est la révolte de Spartacus et ça s’appelle « quand je reviendrai, je serai des millions ! ». 

Un titre comme ça, c’est tout notre programme pour les semaines à venir!

Nouvelles de l’Académie de Bordeaux
En Gironde
De Valérie, Anna, Liliane, Fabienne

Préparation du 6 mai
Les établissements de la rive droite proposent et organisent un rassemblement place Stalingrad à Bordeaux vers 11h et un pique -nique. Les « festivités » sont ouvertes à tout le monde.

Activité:

Rassemblement et manifestation symbolique

Matériel

>1. Apporter à manger pour essayer de faire comme un grand repas de quartier

>2. De nombreuses banderoles

>3. Des brassards noirs ou des vêtements noirs (si le temps le permet)

>4. Des sifflets ou tous les objets faisant du bruit pour nous faire entendre

>5. Amener des chansons

>6. Se munir du livre de Ferry

>

>Objectifs
Etre les plus nombreux  pour faire entendre notre colère et notre opposition 

en utilisant tous les moyen dont nous disposons…
Faites travailler votre imagination. Toute proposition est la bienvenue.

>Alors Mardi, tous sur le pont pour défendre l'Education nationale !!!

>Pour  vous informer et nous faire part de toutes vos idées :

>jaures_colere@hotmail.com

>Diffuser l'information en affichant en salle des professeurs.

De Karine,
Des nouvelles du mouvement au lycée Daguin de Mérignac
-heure syndicale du mardi 29/04: 40 enseignants sur 130..........
l'ensemble des présents a voté « pour » la grève le 6 mai et le 13 mai,demander aux fédérations  au niveau national un appel à la grève reconductible à partir du 6 mai
Au sujet de faire la grève reconductible à partir du 6 mai, les avis étaient plus partagés: certains s'inquiètent des pertes financières sur la durée (ont-ils calculé combien ils perdront par mois lors de leur retraite? -cf mail joint-). D'autres objectent que cela nous ferait perdre le salaire d'un pont que nous venons de rattraper et que le mouvement sera réellement fort et significatif quand les autres corps de métier se seront joints à nous, c'est à dire le 13 mai. Ceux là proposent une grève reconductible à partir du 13.
- réunion d'information aux parents: 17 parents faces à une délégation d'une dizaine de membres du personnel (profs, COP, ATOS).
 Malgré tout, un bilan positif: 

· Au vu des conséquences immédiates pour leurs enfants  (vacataires, surveillants COP, assistantes sociales, infirmières) les parents présents nous soutiennent (il faut dire que s'ils étaient là, ce n'était pas forcément les plus difficiles à convaincre). Et ce d'autant plus que qu'ils ont été rassurés quant à leurs chères têtes blondes préparant le bac: selon la logique "en colère mais pas irresponsables" les profs présents leur ont indiqué la possibilité de mettre les cours "manqués" sur le réseau intra net du lycée, de faire des cellules de soutient etc..... Il a également été évoqué la possibilité d'un report d'épreuve au mois de septembre si le mouvement se durcit au niveau national, notamment en cas de grève administrative du BAC.

· L'un d'entre eux nous a suggéré de créer un réseau d'info via le net, parent profs (les parents internautes nous ont laissé leurs coordonnées) afin qu'ils puissent les relayer directement aux parents les moins intéressés, et essayer de les convaincre de bouger.

  Josiane du Collège de Sauveterre de Guyenne, un témoignage qui prouve que le mouvement s’étend
Je vous adresse ce message car à Sauveterre, nous commençons juste à nous mobiliser et du fin fond de nos vignes l'info n'est pas facile à récolter et la mobilisation encore plus problèmatique.
           Pour notre part, nous nous sommes réunis en heure syndicale mardi 29/04et avons décidé d'utiliser la journée du 6 mai pour mettre en place une info à destination des parents et un certain nombre d'entre nous ira à la manif à Bx : 
          Merci d'aider une novice dans ce genre d'action


Parents – profs , même combat !
Par le mail de Berengère, sa maman nous informe des actions décidées par les parents d’élèves du canton de Saint  Médard en Jalles lors d’une réunion du 22 avril à Saint Aubin du Médoc
Chose promise, chose due, voila le "programme" de la semaine du 12 mai :

_ les parents d'élèves de la FCPE bloqueront l'entrée :

  le lundi 12 : du lycée Sud Médoc
. le mardi 13 : du collège d'Hastignan
. le mercredi 14 : du lycée Jean Dupérier
. le jeudi 15 : du collège François Mauriac
. le vendredi 16 : du collège Emile Zola

Une manifestation est organisée le samedi 17 à 10h à Saint Médard en jalles; le point de rendez-vous est la piscine de Gajac, puis le cortège ira jusqu'à la place de la République (distribution de tracts place du marché).
Des parents et leurs enfants en colère !

D’Eric C du LP Dupérier Saint médard
La mairie de Mérignac organise du 12 au 17 mai la semaine de la petite enfance.

Dans ce cadre, il est prévu le mercredi 14 mai au lycée Daguin : forum des métiers de la Petite Enfance, animé par Catherine Bats-Lapeyre, conseillère d'orientation.
Une occasion pour venir expliquer aux parents présents et autres citoyens la contre-réforme du service public d'orientation ...

 
Transmis par Fabienne, Catherine et Bruno
Toujours Z’en colèRe !
Les TZR feront l’objet à la rentrée 2003 de 234 mesures de cartes scolaires dans l’académie dont 134 en Gironde.

Ces mesures au-delà des conséquences qu’elles peuvent avoir sur le droit à mutation des collègues concernés, contribuent à bloquer le mouvement

national et surtout remettent en cause la qualité même du remplacement :

remplacements effectués par des vacataires sous payés et non formés, 3 à 4  remplaçants nécessaires pour assurer un poste à l’année

 ( la vacation étant limitée à 200 heures/années), reste la solution de faire faire le remplacement par des collègues en poste , à coup d’heures supplémentaires, ce qui est déjà le cas dans certains établissements

Depuis la réunion d’information du 31 mars aux Iris à Lormont, les TZR (syndiqués et non syndiqués) se sont spontanément mobilisés : 

l’assemblée générale du 2 avril a décidé la création d’un collectif afin de refuser les mesures de carte scolaire et de mettre en place un certain nombre d’actions :

· collecte des lettres de mesure de carte scolaire et d’appel à volontariat lors de la manifestation du 28 avril

· participation des TZR dont 1 du SNES à la délégation reçue par le Recteur le 28 avril et remise des lettres collectées

· rassemblement devant le rectorat mercredi 30 avril à 14 h à l’appel du SNES et de la CGT33 : le SNES avait demandé une audience et la délégation TZR regroupant syndiqués et non syndiqués n’a pu être reçue. 

·  participation active avec MI-SE, étudiants et CO-PSY en lutte à l’occupation des locaux avant expulsion par les forces de l’ordre ce même jour.

Ces actions et celles à venir s’inscrivent dans le cadre de l’unité syndicale et dans la réaction aux attaques globales portées au service public

de l’Education Nationale.

Mobilisons-nous pour le 6 mai et les jours suivants, des actions sont en cours d’organisation : pique-nique Place Stalingrad le 6 mai à 11 h, dépôt de la propagande de Luc Ferry le 6 mai devant le Rectorat à 14 h,

chaîne humaine depuis le CIO de Cenon...

TZR en colère, TZR en lutte

Nouvelles des autres départements de l’académie

De Georges, des nouvelles de Pau et du Béarn

ON SE REMOBILISE

La semaine de la rentrée a été , c'est indéniable , difficile mais le vendredi 25 , l'intersyndicale de l'Education en lutte, la FCPE et l'AG départementale ( secteur Béarn ) appelaient à poursuivre et amplifierl'action dès le lundi 28 .

* lundi 28 , les parents d'élèves , mobilisés on ne peut plus ( à l'initiative de la FCPE ) relancent le mouvement .
- opération " collège mort "à MORLAAS .La grande majorité des parents décide de ne pas envoyer les enfants en cours ;
- occupation des écoles primaires de MOURENX lundi 28 et mardi 29 .
Les parents s'insurgent et le font savoir " il n'y a pas d'argent pour nos écoles mais il y en a pour imprimer les livres de notre ministre "
- occupation des écoles maternelle et primaire d'ARUDY le lundi 28

* mercredi 30 , une centaine d'enseignants se rassemblent devant
l'Inspection Académique avec le livre de Ferry pour un 1er retour à
l'expéditeur .D'autres retours à l'expéditeurs sont prévus car de
nombreux établissements n'ont pas encore été livrés

*.jeudi 1er mai , 5000 personnes dans la rue . Un cortège Education
Nationale dynamique et impressionnant ( 2/3 du cortège ) . Faites le
compte 3333,33 .

ET SAMEDI ON RECOMMENCE

Manifestation avec les parents d'élèves , 15h , Complexe de la
République PAU .
Compte-tenu de leur "gnac " on ne devrait pas s'ennuyer .

ET BIEN SUR MARDI 6 ON REPART EN GREVE RECONDUCTIBLE AVEC LES AUTRES
ACADEMIES .

et Georges nous a aussi donné des dimanche de la manif de samedi 
Samedi 3 mai , nous étions , à nouveau , plus de 2000 à manifester dans le centre de Pau (parents , personnels de l'Education ... ) Onsavait que la mobilisation était toujours forte mais on avait un peupeur .On avait peur que le besoin de se ressourcer ou de se reposer tout simplement , à trois jours du 6 mai , se traduise par une participationsymbolique .
Rien de tel : un cortège dynamique qui ne cesse de grossir et plus de 2000 personnes qui , devant l'Inspection Académique et lors de ladislocation , reprennent les slogans rythmés par notre groupe depercussionnistes qui s'affirme au fil des manifestations .

Mardi sera , nous en sommes tous conscients , une journée décisive et nous attendons tous la généralisation de la grève reconductible àl'échelle nationale .

Pour le secteur BEARN

* 9h30 AG du secteur primaire , Complexe de la République PAU et AG dans les collèges et lycées .
* 11h Manifestation : rassemblement au Complexe
* 12h30 Pique-nique Inspection Académique que nous déplacerons
éventuellement au Zénith où se tient le festival académique lycéen ,
manière de causer avec élus , responsables académiques de l'Education
Nationale ...
* 14h30 Assemblée générale à l'appel de l'intersyndicale , de la FCPE et
de l'AG des grévistes

Longue journée en perspective , d'autant plus qu'il nous faut aussi êtreprésents au meeting de soutien aux salariés d'EMBADAC-MORLAAS,dont la liquidation judiciaire avec cessation immédiate d'activité vient de
tomber .
D'ores et déjà la FCPE appelle à la poursuite des occupations des établissements scolaires et à une journée " Ecoles mortes " vendredi 9 mai

 
De Michèle, des nouvelles de la Côte basque 

:
Lundi :une dizaine de personnes à Bordeaux à la manif et à l’AG
mardi: rassemblement avec les parents d'élèves place de la mairie à Bayonne où nous nous sommes retrouvés une petite centaine 
mercredi : intersyndicale pour préparer le 1er et le 6 mai A notre grand étonnement le SGEN et l'UNSA nous ont rejoints en espérant nous rallier à leur volonté de cortèges syndicaux séparés , plutôt qu'un seul unitaire, dans la mesure où ils sont extérieurs aux luttes de ces 5 dernières semaines et au collectif . La FCPE, forte de son congrès et de sa volonté de travailler avec les enseignants a permis de maintenir l'unité du collectif lors de la manif . L'UNSA et la CFDT se sont ralliés à leur propre "panache "
mercredi à Mt de Marsan :réunion de reconversion pour les profs du tertiaire dont les postes vont fermer. J'avais alerté les copains TZR de philo qui les attendaient à la sortie. 
1er mai Belle manif 3500 personnes comme pour le 3 avril et bien 750 dans le cortège EN 
Et les autres académies, ça bouge ?

Nous avons reçu énormément de nouvelles des autres académies, il est bien difficile de faire un tri. Pour résumer, le fait marquant est que le mouvement est bien parti dans la région parisienne. D’abord localisé à la Seine Saint Denis et à l’académie de Créteil, il s’étend à l’ensemble de la région parisienne. Ainsi, une coordination Ile De France a rassemblé plus de 150 établissements soit plus qu’en Mars 2000 .
 Régis nous a ainsi envoyé du Val de Marne un état des lieux, bahut par bahut. Nous avions publié un tel document sur l’académie de Rouen il y a peu. Mais la place nous manque. En tout cas, cela prouve que le mouvement s’étend ; 

Deux débats ressortent des nouvelles que nous recevons : Faut-il se mettre en grève reconductible dès le 6 mai ou attendre le 13 ? 
Ensuite se pose le problème de l’appel ou pas des directions nationales. Il y a à ce propos un mécontentement certain. Beaucoup d’établissements votent des motions demandant aux directions nationales d’appeler à la grève reconductible. D’autres appellent d’ores et déjà à la grève reconductible. 
Certains syndicats au niveau académique (SNES académie de Créteil et de Besançon mais peut-être y en t-il d’autres) appellent à la grève reconductible. 

Le Conseil national du SNUIPP a voté ce qui est en fait un appel à la grève reconductible. 

La grève reconductible nationale est donc de fait lancée à partir du 6 mai quoi que décident les directions nationales des syndicats au soir du 6. Si elles n’y appellent pas, elles se discréditeront, elles freineront peut-être la dynamique mais elles n’empêcheront pas la grève de se produire. Et nous saurons trouver les structures qui nous permettront d’organiser et coordonner notre mouvement, tant à l’échelon local que national.  

Jean Marie

De Michel du 93
Bonne manif le 29/04. 3000 à 3500 manifestants le 29/04 (1500 le 24 avril).

De 130 à 150 établissements touchés par la grève dont plus de 90 en

Seine-Saint-Denis. Ce département reste le point fort mais ça commence à s'étendre. Plus de 50% des LP sur le 93. 
Cela dit, il y a des bahuts où lamobilisation est difficile. Il y en a encore qui sont plus calés sur le 13que sur le 6 ! Pourcentage de grévistes : entre 30 et 80 %.
 Bonne AG le 30 au soir. pour le 1er mai, cortège des établissements en lutte devant la FSU

et derrière la CGT. Auparavant, distribution de tracts en tête de manifestation.

Les fédérations syndicales nationales se voient le 6 au soir. L'UNSEN-CGT réunit une CE extraordinaire le 7 mai. Il faut une fois de plus demander qu'elles appellent à la grève reconductible dès maintenant. On ne peut pas se contenter des seules dates déjà prévues.

De ce point de vue, les AG du 6 au soir seront importantes. Il faut qu'elles soient massives et qu'un appel à reconduire la grève et à l'étendre soitvoté. Si on peut faire ça, le mouvement s'en trouvera renforcé.

Les jeunes sont complètement concernés par les 42 ans de cotisation. Ilfaudrait qu'ils soient dans la manif du 6.

Bonne bagarre à toutes et à tous et à très bientôt.

Régis du Val de Marne

Ci-dessous le texte que nous avons voté cet après-midi à Boulogne.

Lapidaire, mais clair.

L'assemblée des personnels de l'Education nationale du 92 tenue le 2 mai2003 à Boulogne appelle les personnels à la grève reconductible contre les mesures gouvernementales.

Elle demande en outre aux organisations syndicales d'appeler dès maintenant

à la grève reconductible.

Voté à l'unanimité des présents.

De Myriam Toulouse

En ce qui concerne le premier mai jolie manif entre 8000 et 10 000, habituellement à part celle de l'année dernière, il y a autour de 2000 à 3000 manifestants les premiers mai. 
Joli cortège Educ.nat. ( surtout instits)
Des flashs de l’académie de Rouen
Elbeuf
> 
> Les actions de la semaine :Le lycée Buisson a été fermé trois jours de suite (lundi à mercredi), et les contacts s'établissant de plus en plus entre les différents établissements, 
Cette action a fait tâche d'huile : même opération "lycée mort" aujourd'hui vendredi au lycée Maurois, une trentaine de collègues ont fait barrage devant la grille, avec distribution de tracts, discussion avec les élèves et les parents, qui se sont montrés compréhensifs envers l'action et ses 
motivations. Nous avons pourtant du mal à motiver les troupes dans notre lycée, mais la visite mardi et l'exemple de nos collègues de Buisson ont permis aux hésitants de se joindre à l'action. Une quinzaine d'entre nous se disent prêts à se (re)lancer dans la grève reconductible dès la semaine prochaine.
 Le collège Mont-Vallot a engagé aujourd'hui également une action du même type, sans doute reconduite demain. 
Une nouvelle réunion du collectif elbeuvien (premier et second degré, personnels et parents) est prévue lundi 5 mai à l'école Daudet à 17h30. 
> 
> Clarisse (lycée Maurois)
De Florence à Gisors
>
· Salut ! 
> Je manque de temps pour vous expliquer l'état de la mobilisation ici : en gros, nous somme 34 à démarrer la grève reconductible à partir du 6. Nous avons prévu de nous réunir en heures syndicale ce jour-là à 8 H 30, et le proviseur nous a demandé de lui fournir la liste des participants, ce que bien sûr nous ne ferons pas. 

· Par Marianne> 
· TEXTE DU BUREAU ACADMIQUE DU SNES-FSU ACADEMIE DE BESANCON

Contre le démantèlement du système éducatif, du service public, desretraites

Réussir le 6 MAI

Tous en grève

Tous aux Assemblées Générales pur échanger débattre donner des suites à l'action

Pour construire une réponse à la hauteur de ce qui nous menace LE SNES ACADEMIQUE APPELLE A RECONDUIRE LA GREVE ENTRE LE 6 ET LE 13 MAI

Construisons cette reconduction de la grève en nous mobilisant dans les établissements

 Pour organiser l'action à partir du 6 mai REUNION DE LA CA ACADEMIQUE

ELARGIE AUX S1 MERCREDI 7 MAI à 14h30 à BESANCON (lycée Victor Hugo 10 rue

Rembradt, Planoise)

Par Alain des nouvelles d’une académie dont nous n’avions jamais parlé, celle de Nice

Actions en cours contre la liquidation des retraites et la casse du service public national d'éducation dans l’académie de Nice, une académie particulièrement exposée aux risques de la décentralisation sauvage...

Etablissements qui ont décidé la grève reconductible dans l'Académie de Nice à partir du 06/05

• Collège de Carros (06), Collège de Contes (06), Collège de la Fontonne à Antibes (06), Collège Risso (06) à partir du 13/05, Lycée Curie (06) à partir du 13/05, Lycée Raynouard à Brignoles (83), Lycée Jean Moulin à Draguignan (83), Collège du Muy (83), Collège Giono à la Vallette (83), Lycée Beaussier à La Seyne (83), Lycée Langevin à La Seyne (83), Lycée de Lorgues (83), Collège de Lorgues (83), Collège Puget à Toulon (83), Collège Reynier à Six-Fours (83)

Etablissements où le processus de décision de la grève reconductible est en cours dans l'Académie de Nice :

• Collège Roland Garros à Nice (06), Collège Bertone à Antibes (06), Collège Dufy à Nice (06), Collège Lou Castellas à Sollies-Pont (83), Collège d'Aups (83), Collège Villeneuve à Fréjus (83), Collège Bosco à La Valette (83), Lycée du Parc Impérial à Nice (06), Lycée Rouvière à Toulon (83), Collège Django Reinhart (83)

Etablissements où se tiendront des assemblées générales à partir du 05/05

• Lycée Beau Site à Nice (06), Lycée Masséna à Nice (06), Collège Duruy à Nice (06), Collège de Villeneuve-Loubet (06), Collège Nucéra à Nice (06), Collège de l'Estérel à St Raphaël (83), Collège de Vinon/Verdon (83), Collège de Ste Maxime (83), Collège de Beaulieu (06), Collège des Vallergues à Cannes (06), Collège Jaubert à Nice (06), Collège Jules Romains à Nice (06), Lycée d'Estienne d'Orves à Nice (06), Lycée Dumont d'Urville à Toulon (83), Lycée Amiral à Grasse (06), Lycée Tocqueville à Grasse (06), Collège de l'Archet à Nice (06), Lycée Audiberti à Antibes (06), Collège L'Herminier à La Seyne (83), Collège Eluard à La Seyne (83), Lycée Bonaparte à Toulon (83), Lycée Appolinaire à Nice (06)

Informations diffusées par la section académique de Nice du SNES-FSU.

De Fabienne du 47 : ni vu , ni connu, l’Education n’est plus nationale !

Ils ont supprimé le mot "Nationale" le 5 mars dernier. Raffarin a signé le décret.
Je vous le joins, retapé par les co-psys.

Que les derniers incrédules se paient le coup d'oeil sur le site du Journal Officiel pour avoir confirmation :

http://www.admi.net/jo/20030306/MENE0300046D.html

Je vous met ici une analyse faite par les co-psy sur leur site vous ils reprennent sur cette page l'histoire des Ministres depuis 1959 et des brouettes)

le(http://copsy.ouvaton.org/phorum/read.php?f=1&i=1731&t=1731
J.O. n°55 du 6 mars 2003, page 3910

Décrets, arrêtés, circulaires

Textes généraux

Ministère de la jeunesse, de l’éducation nationale et de la recherche

Décret n°2003-181 du 5 mars 2003 modifiant le décret n°90-179 du 23 février 1990 instituant un Conseil national des programmes

NOR : MENE0300046D

Le Premier Ministre,

Article 1

Les articles 1er, 2, 3,5 et 6 du décret du 23 février 1990 susvisé sont modifiés ainsi qu’il suit :

I. A l’article 1er, les mots : « ministre d’Etat, ministre de l’éducation nationale de la jeunesse et des sports » sont remplacés par les mots : « ministre chargé de l’éducation » ;

II. A l’article 2, premier alinéa, les mots : « le ministre de l’éducation nationale » sont remplacés par les mots : « le ministre chargé de l’éducation ou le ministre chargé de l’enseignement supérieur » ;

III. A l’article 2, deuxième alinéa, les mots : « le ministre » sont remplacés par les mots : « le ministre chargé de l’éducation ou le ministre chargé de l’enseignement supérieur » ;

IV. A l’article 2, troisième alinéa, les mots : « placés sous tutelle du ministère de l’éducation nationale » sont remplacés par les mots : « placés sous la tutelle du ministre chargé de l’éducation ou du ministre chargé de l’enseignement supérieur » ; 

V. A l’article 3, les mots : « la direction des lycées et collèges » sont remplacés par les mots : « la direction compétente pour les programmes de l’enseignement professionnel et technologique » ;

VI. A l’article 5, premier alinéa, les mots : « le ministre » sont remplacés par les mots : « le ministre chargé de l’éducation » ;

VII. A l’article 6, les mots : « ministre d’Etat, ministre de l’éducation nationale, de la jeunesse et des sports » sont remplacés par les mots : « ministre chargé de l’éducation ».

Fait à Paris, le 5 mars 2003.

Jean-Pierre Raffarin

Les retraites, on s’est battus pour les gagner, on se battra pour les garder et pour les améliorer !
Sur les retraites, nous recevons également de plus en plus d’infos, de prises de positions. Désolé Karine de Mérignac, nous n’avons pas pu passer les documents que tu nous as envoyés, nous essaierons de le faire demain. 

Quasiment toutes les plateformes reprennent les deux problèmes du démantèlement du service public et du refus du projet Fillon. Désormais notre lutte s’organise autour de ces deux axes et dans les jours à venir, nous serons amenés à privilégier les retraites qui vont devenir l’enjeu essentiel de la bataille que livre le gouvernement contre nous. 

Nous savons que seuls, même dans le cadre d’une grève nationale reconductible de l’Education nationale, nous ne pourrons faire reculer le gouvernement. Il nous faut trouver des alliés, dans la Fonction publique bien sûr mais aussi chez les salariés du privé. 

En annonçant dès maintenant que les salariés du privé passeraient à 41 puis 42 ans, Fillon , pressé par le patronat a peut-être commis une erreur. L’arme de la division ne pourra pas aussi bien fonctionner. Désormais, il est clair pour tous les salariés du privé qu’ils sont eux aussi en ligne de mire et qu’un recul de notre part, se traduirait pas de nouvelles attaques contre eux. 

C’est pour cela que nous avons recueilli un tel écho auprès des manifestants du 1er mai lorsque nous avons scandé « ils cassent l’Education , ils cassent nos retraites ,c’est tous ensemble qu’on est frappés, c’est tous ensemble qu’il faut lutter !
JM
Après Juppé qui avait pris sa retraite à 57 ans et demi, un autre notable de droite a pris ses précautions : Claude Goasguen, ancien Inspecteur général de l’Education nationale. 
La retraite à 2 vitesses :
> >

 Claude Goasguen, né le 12/03/45, député UMP vient de prendre sa retraite d'Inspecteur général de l'Education nationale à 58 ans. Si certains veulent lui souhaiter une bonne retraite voici l'adresse :
> > 
> > cgoasguen@assemblee-nationale.fr. 
> > 
 Par contre, la quête ne sera pas nécessaire puisqu'il peut cumuler sa pension et ses indemnités parlementaires.

 « Retour à l’expéditeur »
C’est le nom de code donné par beaucoup de collègues à la provocation de Luc Ferry qui nous a envoyé pour la modique somme de 900 000 euros sont livres « lettre à tous ceux qui aiment l’école ». La journée du 6 sera l’occasion de multiples initiatives allant du tas de livres devant le Rectorat à la construction d’une barricade (Rouen) ou d’une « sanisette à pigeons » comme l’ont proposé les collègues de Jean Jaurès à Cenon. 

Mardi 6 mai, amenez toutes et tous vos bouquins de Ferry, nous verrons bien l’usage que nous en ferons ! 
Mais en tout cas, c’est sûr nous ne le garderons pas comme livre de chevet !

Hénaurme !

On s’en frottait les yeux tellement ça nous paraissait incroyable. 
C’est Emilie du collectif MISE/AE qui a levé le lièvre. Prenez la première page de la table des matières à la fin du bouquin de Ferry. 

Regardez : « le scandale de l’illetrisme » : il n’y a qu’un seul « t » !!!!!!!!!!!!!!!

Si quelqu’un a le temps d’envoyer ça au « Canard Enchaîné », je crois qu’ils seraient preneurs d’une telle info ( ce serait sympa de dire que c’est Emilie qui l’a trouvé !
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Cybergrève 

Voici un site qui a été créé pour donner les différents mouvements de grève qui existent dans les établissements. En un mois d'existence, il y a déjà eu 1300 visites (soit 55000pages visitées)
il est complémentaire du site réseau des bahuts car j'essaye de synthétiser les infos nationales sur une seule carte par jour
Merci si vous pouvez m'envoyer des infos sur votre régions elle seront repercutées sur le site

http://lpengreve.free.fr

Hervé plp2 lp Camille Jullian(marseille)
Agenda de lutte
Mardi 6 mai : 

A partir de 10 heures , les collègues du secteur Blanquefort, Parempuyre, Saint Médard en jalles, Eysines, le Taillan , le Haillan font une AG de secteur ,premier et second degré au LP Jehan Dupérier à Saint Médard en Jalles 

A partir de 11 heures, place Stalingrad à Bordeaux, les collègues de la Rive droite nous invitent à un grand pique nique et nous réservent peut-être quelques surprises
A 14 heures RV devant le Rectorat de Bordeaux pour le départ de la manif

Et à 16 heures, amphi Pitre à la Victoire, AG départementale où nous aurons à prendre des décisions sur la poursuite du mouvement et le vote de la grève reconductible. Venez très nombreux !

Plusieurs d’entre vous nous ont signalé qu’il y avait un problème avec notre site. Nous tenterons de faire quelque chose dès demain pour arranger ça. 
POUR NOUS CONTACTER

Mail : bulletin.encolere@voila.fr
Téléphone : 06-81-17-73-97 (Jean Marie)
